CO65ITIS родного края

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО С.П.

№ 11 (80) НОЯБРЬ 2023

30 ЛЕТ НАЗАД БЫЛ ПРИНЯТ ОСНОВНОЙ ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



12 декабря 2023 года мы вместе со всей нашей страной отметим 30-летие принятия Конституции Российской Федерации.

Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов,

чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, воз- ской Федерации (ст. 110-117) рождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем КОНСТИТУ-ЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Раздел первый. Основные по-

Глава 1. Основы конституционного строя (ст. 1-16)

Глава 2. Права и свободы человека и гражданина (ст. 17-64)

Глава 3. Федеративное устройство (ст. 65-79)

Глава 4. Президент Российской Федерации (ст. 80-93)

Глава 5. Федеральное Собрание (ст. 94-109)

Глава 6. Правительство Россий-

Глава 7. Судебная власть и прокуратура (ст. 118-129)

Глава 8. Местное самоуправление (ст. 130-133)

Глава 9. Конституционные поправки и пересмотр Конституции (ст. 134-137)

Раздел второй. Заключительные и переходные положения

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ СЕРГЕЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ ШЕВЧЕНКО. СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА!



11 ноября 2023 года, выполняя воинский долг, погиб наш односельчанин Шевченко Сергей Алексан-

дрович. За проявленные мужество и героизм он был награждён Орденом тельной организации. Когда было «Мужества» (посмертно).

Сергей Александрович Шевченко родился 7 августа 1996 года.

Рос весёлым и добрым мальчишкой.

В 2007 году пошёл в 1 класс Новобессергеновской школы. В школе был активный, отзывчивый товарищем, очень любил заниматься спор-

В 2012 году он вместе с семьёй переехал в Ростов-на-Дону, продолжил обучение в школе № 32.

В новый коллектив вошёл очень легко. Начал заниматься футболом в Спортивной организации Федерации Футбола. По окончании школы был призван в армию: как и мечтал - в ВДВ.

После армии работал в строиобъявлено о начале Специальной Военной Операции, ушёл добровольцем на фронт. Он говорил:

> Долг перед собой! Долг перед семьёй!

Долг перед ребятами. которые на СВО!

Долг перед Родиной!

Это внутри меня.

Никто кроме нас!!!

Похоронен Сергей Александрович на Новобессергеневском кладбище.

Выражаем глубокие соболезнования родным, близким и друзьям Сергея Александровича. Мы скорбим вместе с Вами.

Память о Сергее Александровиче навсегда останется с нами...

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ



30 октября состоялось очередное заседание Собрания депутатов Новобессергеневского сельского поселения.

В ходе заседания был проведён Информационный час: о Концепции модернизации и перспективного развития МБУК «Центр досуга» в 2023 году и в последующие годы.

Также рассмотрен вопрос «О наказах избирателей, данных депутатам Собрания Новобессергеневского сельского поселения 5 созыва».

Перечень основных мероприятий Концепции включает в себя:

- Строительство быстровозводимого сооружения здания культуры в с. Новобессергеневка,
- Капремонт Дарагановский СК, Залевский СК.
- Увеличение количества выездных творческих программ для обслуживания населения на территории Скверов, детских и спортивных плошадок.
- Внедрение гибкого режима работы учреждений МБУК «Центр Досуга», в том числе работа в выобщегосударственные ходные и праздничные дни.

- Создание культурного центра в Комаровке и А.Косе с вовлечение в работу Казачьего Центра.
- Еженедельные мероприятия на агитплощадках в 10 избирательных округах (выступление творческих коллективов, культбригад, спортивные мероприятия), в том числе подготовка репертуара культбригад с целью информирования населения по принятых решениях и постановлениях всех ветвей власти всех уровней, освещение для сельского поселения актуальных вопросов, особенно актуальных для конкретной местности.
- Чествование граждан Новобессергеневского сельского поселения достигших выдающихся результатов в своей деятельности.
- Организация работы выставок, в том числе передвижных и в онлайн режиме
- Культурно-досуговое служивание наименее защищенных слоев населения (пенсионеры, инвалиды, дети-сироты, многодетные семьи), в том числе организация поздравления старшевозрастной аудитории с юбилейными датами по месту их проживания.
- Обеспечение работы Открытого Пространства в Домах Культуры и сельских клубах, в том числе в общегосударственные выходные дни. В его рамках обеспечить работу Молодёжного центра, Коворкин-
- организация праздничным мероприятий ко всем общероссийским государственным праздникам и праздникам местного значения.

- Оказание платных услуг Справка
- МБУК «Центр Досуга» создано постановлением администрации Новобессергеневского сельского поселения от 14.10.2011 № 35 и им же финансируется. В общем объеме расходов бюджетных средств на эти цели направляется треть бюджета почти 25 % или 10,2 млн. рублей в 2023 году. Из этих средств 78 % (8,2 млн.рублей) составляют выплаты на зарплату сотрудникам МБУК. На обеспечение услуг, закупку товаров и т.п. приходится всего 22 %.
- МБУК «Центр Досуга» свою деятельность осуществляет в зданиях, находящихся в оперативном управлении, по адресам: с. Петрушино ул. Ворошилова, 102 А, с. Новобессергеневка ул. Коминтерна, 33, х. Дарагановка ул. Центральная, с. Никольское, ул. Центральная.
- Кадровый потенциал. Штатным расписанием Учреждения предусмотрено 10,5 ставок. Средний возраст сотрудников по состоянию на 2023 год составляет 53 года, в том числе в возрасте до 30 лет - 1 чел., от 30 лет до 39 лет – 1 чел., от 40 лет до 49 лет – 3 чел., от 50 лет до 59 лет – 2 чел, от 60 лет до 69 лет – 2 чел., от 70 лет до 79 лет – 2 чел.
- В Учреждении функционирует согласно отчетности 13 клубных формирования.

Концепция модернизации и перспективного развития МБУК «Центр досуга» в 2023 году и в последующие годы доступна по ссылке http://novobessergenovskoesp.ru/ static_238/.

ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ - ГЛАВЫ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2022 ГОД И ЯНВАРЬ-АВГУСТ 2023 ГОДА

За 2022 год и период январь-август 2023 года проведено 21 заседание. Было принято 61 решение, в том числе: по местному самоуправлению 14, финансовому самоуправлению 14, по земельным и имущественным вопросам -3, по ЖКХ-2, прочие организационные вопросы-28.

По вопросам местного самоуправления были приняты такие решения как:

Об ежегодных отчетах деятельности председателя Собрания депутатов – главы Новобессергеневского сельского поселения,

главы Администрации Новобессергеневского сельского поселения, Администрации Новобессергеневского сельского поселения, муниципальных бюджетных учреждений.

- -О принятии Устава муниципального образования «Новобессергеневское сельское поселение»,
- -Об инициативных проектах, выдвигаемых на территории муниципального образования

поселение»

По финансовому самоуправлению

- Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Новобессергеневском сельском поселении,
- -Об отчете об исполнении бюджета Новобессергеневского сельского поселения за 2021 и 2022 годы,
- -О внесении изменений в решение Собрания депутатов Новобессергеневского сельского

поселения от 27.12.2022 г. № 62 «Новобессергеневское сельское «О бюджете Новобессергеневского сельского поселения Неклиновского района на 2023 год и плановый период 2025 годов»

По земельным и имущественным вопросам

- Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Новобессергеневское сельское поселение»
- Об установлении земельного налога **по ЖКХ**
- «Об определении способа сбора ТКО на территории Новобессергеневского сельского поселения»
- О передаче полномочий Неклиновскому району

Организационные вопросы

- О Порядке работы с наказами избирателей, данными депутатам Собрания депутатов Новобессергеневского сельского поселения 5 созыва,
- О наказах избирателей, данных депутатам Собрания Новобессергеневского сельского поселения 5 созыва,
- Об утверждении Положения об уличных комитетах в Новобессергеневском сельском поселении,
- Об утверждении Положения о Почетной грамоте администрации Новобессергеневского сельского поселения Неклиновского района и

Благодарственном письме,

- Об утверждении Положения об увековечивании памяти граждан и исторических событий на территории Новобессергеневского сельского поселения и Положения о комиссии по рассмотрению материалов об увековечивании памяти граждан и исторических событий на территории Новобессергеневского сельского поселения,
- Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в муниципальном образовании «Новобессергеневское сельское поселение».

БЕРЕГОУКРЕПЛЕНИЕ: ПРОВЕДЕНО ОБСЛЕДОВАНИЕ



Руководство Новобессергеневского сельского поселения неоднократно обращалось в различные структуры и вышестоящие организации, ставя вопрос о том, что на протяжении более 10 лет методично разрушается береговая линия Таганрогского залива, на берегах которого расположено наше сельское поселение. В море уносятся жилые постройки, земельные участки моих односельчан.

В любой момент могут оказаться под угрозой ЛЭП - 6000 вольт и дома. О том, что существует непосредственная угроза жизни и здо-

ровью граждан, проживающих в прибрежной зоне.

Последние обращения были направлены в Федеральное собрание России и в Следственный комитет Российской Федерации.

Как результат 31 октября 2023 года к нам приехала высокая комиссия в составе Первого заместителя главы Администрации Неклиновского района - начальника управления сельского хозяйства Дубина А. Н., и.о. директора ГБУ Ростовской области «УВХК» Любкевич В.Н., зав.сектором координации деятельности ГБУ РО «УВХК» Кирий О.А., главного архитектора Администрации Неклиновского района Ткаченко М.В., главного специалиста сектора муниципального земельного контроля и экологии управления сельского хозяйства Администрации Неклиновского района

Костенко Ю. В., зам. директора ДПЧС РО Макарова В. В., Зав.сектором предупреждения ЧС ДПЧС РО Грамматина И. В., начальника отдела водоохранных и водохозяйственных мероприятий филиала «Азовморинформцентр» ФГ БВУ «Центррегионводхоз» Базавлюк Ю.В., зам.начальника отдела водоохранных и водохозяйственных мероприятий филиала «Азовморинформцентр» ФГ БВУ «Центррегионводхоз» Теряевой А.В., профессора кафедры океанологии ЮФУ Беспаловой Л. А., старшего научного сотрудника ЮНЦ РАН Хорошева О.

А., начальника МКУ «УПЧС Неклиновского района» Кузьмина В. А. Сопровождали делегацию глава Администрации Новобессергеневского сельского поселения Галуза А. Ю. и Председатель Собрания депутатов- Глава Новобессергеневского сельского поселения Ильина Е В.

Осмотром установлена и подтверждена обоснованность жалоб граждан, проживающих в береговой зоне и обращений руководителей нашего сельского поселения на недопустимое состояние береговой линии Таганрогского залива. Комиссия зафиксировала тот факт, что на данном участке бровка берегового склона продвинулась вглубь суши с 2008 года более чем на 16 м (по данным филиала «Азовморинформцентр»).

В акте обследование прямо указано, что береговая линия интенсивно продвигается к жилым строениям и хоз. постройкам, что несет угрозу разрушению строений. Происходит интенсивное разрушение берегового склона, ограждение нескольких домовладений нависают над обрывом и неоднократно подлежали переносу.

Акт обследования территории береговой линии с. Петрушино Новобессергеневского сельского поселения, подписанный всеми членами комиссии, будет передан в Министерство строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области для принятия решения по берегоукреплению береговой линии Таганрогского залива.

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ КО ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ



3 ноября в Новобессергеневском СДК прошел концерт, посвященный Дню народного единства!

Программа концерта была наполнена различными выступлениями — народный ансамбль танца «Калина», хор «Россияне», народный хореографический коллектив «Волна», ученики Школы искусств и многие другие.

Сотрудники Новобессергеневской библиотеки также принимали участие в организации и проведении мероприятия - Марина Викторовна Варданян исполнила песню «Журавлик».

Были организованы выставки

«Расписные самовары – Хохлома» Нина Беспрозванных

«Умелые руки не знают скуки» -Любовь Захарова

Ведущие мероприятия - Мальцева Дарья, Ломова Алина и Шалгинов Антон.

По материалам https://vk.com/novbessbib

РОДИТЕЛИ ХОТЯТ ДАТЬ ДЕТЯМ ЛУЧШЕЕ: игрушки, об-

разование, отдых и не только. Государство исполняет это желание с помощью мер поддержки. Одна из них — единое пособие.

Выплату (https://vk.cc/cs3pc2) в своём регионе могут получить семьи с доходом ниже прожиточного минимума. При его оформлении возникают вопросы — отвечаем на самые частые из них.

Может ли неработающая мама оформить единое пособие, если она получает алименты на ребёнка?

Рассчитывать на выплаты можно, если доходы ниже прожиточного минимума (https://vk.cc/cs3pc2).

Выплату можно оформить сразу на нескольких детей?

Да, для этого необходимо подать заявление в Соцфонд, МФЦ или на

портале госуслуг.

Сколько денег можно получить по единому пособию?

В среднем по стране выплата составляет от 8 до 16 тыс. рублей. Сумма зависит от обеспеченности и занятости родителей.

Можно ли оформить единое пособие с временной регистрацией?

Можно. Пособие будут начислять, пока действует временная регистрация.

АКТУАЛЬНО

- Почти 32 млн рублей получит Ростовская область на оснащение больниц и эндокринных центров
- Участник СВО при увольнении может получить единовременную выплату 3 131 729,56 ₽ в связи с признанием не годным к военной службе вследствие военной травмы.
- Участник СВО может получить страховую выплату в случае установления инвалидности вследствие увечья или заболевания, полученного в период прохождения военной службы и в течение года после увольнения

I группа инвалидности -2 348 797,95 ₱, II -1 565 864,79 ₱, III - 782 932,40 ₱ (индексируются)

- Удостоверение ветерана боевых действий могут оформить участники СВО: военнослужащие, мобилизованные, добровольцы.
- Возможность компенсировать расходы на учебу и медицинские услуги получат донские волонтеры

ВЫ ПОДКЛЮЧИЛИ ДВУХ-ФАКТОРНУЮ АУТЕНТИФИКА-ЦИЮ НА ГОСУСЛУГАХ?

- Подтвердите вход, и ваш аккаунт на «Госуслугах» будет под двойной защитой. С 28 октября двухфакторная аутентификация станет обязательной. Это обезопасит россиян от мошенников.
- Для подключения дополнительного уровня защиты:

зайдите в личный кабинет на портале госуслуг;

найдите раздел «Безопасность», а в нём — вкладку «Вход в систему» (https://vk.cc/c96sf5);

выберите способ подтверждения: СМС, биометрия или одноразовый

код из приложения ТОТР. Его можно скачать для Android (https://vk.cc/cryxe5), iOS(https://vk.cc/crmquJ) и Harmony OS (https://vk.cc/cryxkp).

- Обратите внимание: при следующем входе в личный аккаунт на «Госуслугах» вам нужно будет выбрать один из вариантов защиты. Без этого зайти на портал не получится.
- Как изменить номер телефона?

Если вы выбрали СМС-подтверждение, изменить номер можно при выборе второго фактора защиты. А если к нему нет доступа, обновите его в ближайшем МФЦ или в приложении банка-партнёра(https://vk.cc/chF2M4).

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА В ДАРАГАНОВСКОМ КЛУБЕ



5 ноября 2023 г. в Дарагановском клубе прошёл информационный час ко Дню народного Единства для молодого поколения. Также участникам была предложена анкета «Когда мы едины — мы непобедимы», в которой преобладали вопросы о главных событиях данного праздника и основных исторических событиях, как древней Руси, так и современного Русского мира.

Зав. клубом И. Н. Север

ОТКРЫТИЕ ЭКСКУРСИОННО-ГО МАРШРУТА «НАСЛЕДИЕ... СЕМЬЯ.ИСТОРИЯ. РОССИЯ.»

9 ноября состоялось открытие экскурсионного маршрута «Наследие... Семья. История. Россия.

Учащиеся школ Неклиновского района посетили увлекательные экскурсии!

Побывали в музее «Рода Надолинских», в Храме Святой равноапостольной Марии Магдалины и на Ключниковой балке

Ребята узнали различные факты о нашем районе, а также познавательно провели время!

ИРИНА НИКОЛАЕВНА СЕВЕР УТВЕРЖДЕНА СЕКРЕТАРЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ ПО ЮЖНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



3 ноября состоялось заседание Правления Международного Союза писателей и мастеров искусств.

Члены Правления почтили минутой молчания, преждевременно ушедшего из жизни выдающегося общественного и культурного деятеля Леонида Юрьевича Севера.

На заседании Правления Международного Союза писателей и мастеров искусств высоко отмечена его творческая и общественная деятельность. Леонид Юрьевич Север, являясь членом Высшего твор-

ческого совета Союза писателей России, Союза писателей Беларуси, секретарем Международного Союза писателей и мастеров искусств по Южному Федеральному округу Российской Федерации, одним из основателей Международного молодежного фестиваля-конкурса "Берега дружбы", внес огромный вклад в развитие творческих и дружеских связей между славянскими литераторами. Он был ярким пропагандистом художественного слова, высокохудожественной книги и чтения на просторах Содружества Независимых Государств. Значим и весом его вклад в организацию и становление современной переводческой школы, в содружестве с белорусскими коллегами за десять лет в переводческих проектах были задействованы несколько тысяч профессиональных и начинающих авторов разных национальностей. Память о Л.Ю. Севере навсегда останется в душах и сердцах всех его коллег, друзей, учеников, партнеров.

На заседании Правления Международного Союза писателей и мастеров искусств обсужден кадровый вопрос.

Прозаик, секретарь правления ОО МНКА «Белорусы Неклиновского района» Ирина Николаевна Север, член Международного Союза писателей и мастеров искусств, ранее работавшая помощником секретаря Международного Союза писателей и мастеров искусств по Южному Федерации, решением Правления утверждена Секретарем Международного Союза писателей и мастеров искусств по Южному Федеральному округу Российской Федерации.

Правлением Международного Союза писателей и мастеров искусств рассмотрены также другие организационные и творческие вопросы.

Секретариат Международного Союза писателей и мастеров искусств по Республике Беларусь

Пресс-служба Гомельского областного отделения ОО «СПБ»

ПОЗДРАВЛЯЕМ ИРИНУ НИКО-ЛАЕВНУ С НОВОЙ ДОЛЖНОСТЬЮ. ДЕЛО ЛЕОНИДА ЮРЬЕВИЧА БУДЕТ ЖИТЬ

из поколения в поколения, помним



8 ноября в Никольской школе отметили День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации

Служба в органах внутренних дел — это напряженная, порой опасная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы — человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его

качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям. В истории советской и российской милиции, а впоследствии и полиции, насчитывается бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава МВД.

История МВД насчитывает бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава полицейских подразделений.

Профессия сотрудника полиции – одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К

сожалению, не обходится без боевых потерь.

Около 15 тыс. сотрудников МВД России стали участниками специальной военной операции, 480 из них удостоены государственных наград.

В Никольской школе было проведено мероприятие «Из поколения в поколения, помним» и оформлен информационный стенд «Имена, которые нельзя забывать».



В СЛУЧАЕ ОТКЛЮЧЕНИЯ СВЕТА, ГАЗА, ВОДЫ, ТЕЛЕФОНА, ИНТЕРНЕТА ЗВОНИТЕ В СЛУЖБУ ТЕЛЕФОНА МЧС

112

ТАКЖЕ ПОСТУПАЙТЕ И В ДРУГИХ ЭКСТРЕННЫХ СИТУАЦИЯХ

ПОЛОЖЕНО НАЧАЛО ЭКСПОЗИЦИИ В ПАМЯТЬ ЛЕОНИДА ЮРЬЕВИЧА СЕВЕР



Начат сбор материалов для экспозиции, посвящённой Леониду Юрьевичу Север, в Выставочном зале Неклиновского района.

9 ноября был передан информационный бюллетень «События родного края», посвящённый памяти поэта, инициатора и организатора работы Международного фестиваля «Берега Дружбы» Леонида Юрьевича Север.

Принимая информационный бюллетень заместитель главы администрации Неклиновского района Ольга Викторовна Терещенко сказала: «Я благодарю Вас за то, что Вы сохраняете память об этом человеке. Считаю, что Леонид Юрьевич внёс значительный вклад в развитие Неклиновского района, в развитие его культуры, в то, что Неклиновский район по праву считается Литературным районом России! Мы все теперь должны сделать всё от нас зависящее, чтобы продолжить начатое им дело! Мы ждём от Вас ещё дополнительные экспонаты, литературу, в общем всё, что могло бы сохранить память об этом замечательном человеке. Благодарю вас!»

Информационный бюллетень «События родного края» передали для размещения в экспозиции заместитель Председателя Собрания депутатов-главы Новобессергеневского сельского поселения Лукьянова Татьяна Петровна и информационный обозреватель Баннов Виталий Сергеевич.

Фото Баннов В.С.

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ В БИБЛИОТЕКАХ



- В рамках районной акции «К единству через искусство» в Новобессергеневской библиотеке была оформлена выставка-инсталляция «Под небом единым», где были собраны собрали для читателей книги о самых разных народах, о культуре и достоянии нашей страны. Выставку украсили также рисунки наших читателей и предметы декоративно-прикладного искусства.
- Прошла познавательно-игровая программа для первоклассников «Первый раз в первый класс». Ребята в течение всего мероприятия отвечали на забавные вопросы, узнавали много нового и интересного о природе и окружающем мире, сумели поиграть в весёлые командные игры.
 - В Петрушинской библио-

теке И.П. Мележа прошла акция «Через книгу к миру и согласию», посвященном Дню толерантности. Библиотекари провели час доброго общения «Давайте уважать друг друга». Для ребят начальных классов было прочитано вслух произведение Сент-Экзюпери «Маленький принц». Провели уличную акцию с раздачей буклетов.



• В Петрушинской библиотеке на заседании клуба «Волшебная бусинка» прошел мастер класс «Девочка осень». Ребята из осенних листьев и с помощью карандаша создали лицо девочки по имени «Осень». Пока ребята создавали образ, библиотекарь читала вслух ребятам стихи и рассказы русских классиков на осеннюю тематику.

График работы библиотек:

Вторник - пятница: 10:00-17:38

Суббота: 10:00-15:38 Перерыв: 13:00-13:38

Выходные: Воскресенье - Понедельник Приходите: Коминтерна, 33, Ворошилова. 102 А.

В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКУЮ БИ-БЛИОТЕКУ ПЕРЕДАНА КНИГА «МУЗЕЙ РОДА НАДОЛИНСКИХ»



14 ноября в Новобессергеневской библиотеке радостное событие - Владимир Николаевич Надолинский преподнёс нам издание «Музей рода Надолинских» с дарственной надписью. В прошлом году Музей отметил первый свой юбилей - 5 лет. Коллекция и сведения о представителях рода Надолинских растет и множится, восстанавливается богатейшая история российской семьи.

Приятно было узнать в разговоре с Владимиром Николаевичем, что их родовое древо углубилось корнями ещё на 36 лет.

ЭТА САМАЯ ИЗВЕСТНАЯ В РОС-СИИ СЕМЬЯ ДАЁТ И НАМ ПОВОД ЕЩЁ РАЗ ПОДУМАТЬ О СВОИХ КОР-НЯХ И РОДОСЛОВНЫХ.

ДОРОГИЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ! ТЕПЕРЬ МЫ И В ТЕЛЕГРАММ! HTTPS://T.ME/ NOVOBESSERGENEVKA

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! НОВОБЕССЕР-ГЕНЕВСКАЯ БИБЛИОТЕКА ПРИГЛА-ШАЕМ ВАС К УЧАСТИЮ В РАЙОН-НОМ ФЕСТИВАЛЕ «НОВОГОДНЯЯ АРТ-АТМОСФЕРА».

На фестиваль принимаются творческие работы в различных техниках, на новогоднюю и рождественскую тематику!

За подробностями обращаться в библиотеку или личные сообщения.

КЛУБ «ВДОХНОВЕНИЕ» ЗНАКО-МИТСЯ С ПИСАТЕЛЕМ ИГОРЕМ БОНДАРЕНКО



Имя Игоря Михайловича Бондаренко – таганрогского писателя-фронтовика носит районная библиотека.

В Петрушинской библиотеке им. И. П. Мележа для участников клуба «Вдохновение» прошел день писателя «На перекрестках жизни», посвященный его жизни и творчеству. Заведующая библиотекой Татьяна Николаевна Буцай провела презентацию «И.М. Бондаренко. На перекрестках жизни.»

Участницы клуба «Вдохновение» увлечённо разгадывали кроссворд, собрать пазлы и из вырезанных букв выложили названия произведений писателя.

Справка

БОНДАРЕНКО Игорь Михайлович (22.10.1927, Таганрог —30.01.2014, Таганрог), писатель. Ответственный секретарь журнала «Дон» (1962—1991), один из учредителей Союза российских писателей и председатель правления Ростовской областной писательской организации (1991—1997). Лауреат премии имени Николая Погодина (1978).

ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПИ-САТЕЛЯ:

- «Такая долгая жизнь» роман -трилогия
- «Красные пианисты» роман -хроника
- «Кто придет на «Мариине»», «Желтый круг»- повести
- «Обжалованию не подлежит» - повесть
 - «Астрид» повесть
 - «Красная тройка» повесть
- «Алексей и Рита» сборник рассказов
- «Последний день» сборник рассказов
- «Березовый сок» сборник рассказов
- «Им снился зеленый луг» сборник рассказов

ИНТЕРВЬЮ С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ



Заместитель председателя Собрания депутатов-главы Новобессергеневского сельского поселения Лукьянова Татьяна Петровна.

Вопрос: Близкое ли у Вас сотрудничество с детскими организациями

Ответ: Безусловно, сотрудничаю и, достаточно, активно. В день российского парламентаризма у меня состоялся диалог с учащимися 6-11 классов вашей школы, участниками детских общественных организаций.

Ребята высказали неподдельный интерес к тому, как организовано взаимодействие граждан, депутатов и администрации нашего сельского поселения и, главное, выразили желание принять участие в этом процессе, привлечь своих родителей к участию в общественной жизни нашего сельского поселения. Как вариант стать помощниками действующих депутатов, что научило бы их предоставлять интересы своих сверстников в высшем органе

самоуправления нашего сельского поселения.

Активисты детских общественных объединений всегда живо откликаются на приглашение принять участие в субботниках. Большую помощь они оказали в сборе материалов для «Книги Памяти Новобессергеневского сельского поселения 1941-1945 г.г.».

Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество, на активную жизненную позицию участников детских общественных организаций. Будем совместно находить решения стоящих перед нами задач, например, экологических. Я всегда открыта для конструктивного диалога.

Вопрос: Какое значение лично для Вас имеет праздник День народного единства?

Ответ: 4 ноября 1612 года Москва была освобождена от польских интервентов благодаря народному ополчению под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского. Тогда люди объединились вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе, чтобы защитить свою Родину.

Сейчас мы сплотились, чтобы бороться с новым вызовом — с нацизмом. И мы встали на защиту себя и своих близких!

Для меня лично День народного единства - это жить в мире и согласии, работать на родной земле, растить и воспитывать детей. Нашему сельскому поселению уже без малого триста лет. Знаю, что наши предки прошли через множество испытаний и преодолели их благодаря искренней любви к своей малой родине, частице нашей большой страны. И, главное, при совместной поддержке и духовном единении. Уверена, что, храня память о нашем историческом прошлом, нам надо строить будущее. А для этого надо быть едиными, не взирая, на национальность, род занятий и возраст. Яркий пример такого единства - плетение маскировочных сетей: свой вклад в Победу вкладывают и наши умудрённые опытом односельчане, и совсем юные девчонки.

Пусть ничто, никогда не омрачает Вашу жизнь.

В РАМКАХ «БЕРЕГОВ ДРУЖБЫ» ПРЕДСТАВЛЕНИЕ АНТОЛОГИИ «МИР КАВКАЗУ»



15 ноября 2023 года в ЮФУ г. Ростов-на-Дону на пленарном заседании XV Всероссийского научно-практического форума «Большой Кавказ в общественно-политическом измерении: ретроспективы прошлого, проекция настоящего, векторы будущего» директором Института социологии и регионоведения ЮФУ Андреем Владимировичем Бедриком была представлена Антология «Мир Кавказу», созданная в рамках Международного культурно-образовательного проекта «Берега дружбы» при поддержке Кавказского представительства Мирового Артийского Комитета и Южного федерального университета. В Антологию вошли авторские стихотворения и переводы 76-ти поэтов из 15 регионов Российской Федерации, в создании приняли участие 43 переводчика.

Авторы идеи и организаторы создания Антологии современной поэзии народов Кавказа на русском языке — поэт, общественный и культурный деятель, вице-президент Мирового Артийского Комитета Ауес Абуевич Бетуганов и поэт, член Высшего творческого совета Союза писателей России, член Союза писателей Беларуси, руководитель и вдохновитель Международного молодёжного фестиваля поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы» Леонид Юрьевич Север.

На форуме присутствовала председатель правления ОО МНКА «Белорусы Неклиновского района», член Союза писателей России Анжелика Дмитриевна Шульженко.

Презентация Антологии прошла 20 ноября 2023 г. в Зональной библиотеке им. Ю.А. Жданова.

Председатель МНКА «Белорусы Неклиновского района»

А. Д. Шульженко

ОТЧЁТ АДМИНИСТРАЦИИ НЕКЛИНОВСКОГО РАЙОНА



С отчётным докладом о деятельности администрации Неклиновского района и о предварительных итогах работы в 2023 году выступил её глава Василий Фёдорович Даниленко.

В мероприятии приятии приняли участие Председатель Собрания депутатов-глава Новобессергеневского сельского поселения Ильина Е.В., глава администрации Новобессергеневского сельского поселения Галуза А.Ю., депутаты, граждане Новобессергеневского сельского поселения.

Василий Фёдорович рассказал об исполнении районного бюджета, представил информацию о реализации проектов поддержки местных инициатив, благоустройстве, содержании сел и хуторов района. Коснулся в докладе завершения ремонта нашей врачебной амбулатории. В ходе своего выступления Василий Фёдорович привёл положительные примеры участия граждан Неклиновского района в проектах инициативного бюджетирования и призвал собравшихся следовать этому примеру.

По окончания выступления Василий Фёдорович ответил на вопросы собравшихся. Наибольший интерес и общее обсуждение вызвали вопросы:

- Резкого повышения стоимости проезда по маршруту Таганрог-Петрушино-Таганрог;
- Застройка полей без предварительного проектирования;
- Организация культурно-досуговой деятельности;
- Несвоевременный вывоз мусора с несанкционированных свалок;
- Расходование бюджетных средств.

На все поставленные вопросы Василий Фёдорович дал ответы, по части вопросов обещал принять меры.

С полной версией отчета можно ознакомиться на официальном портале администрации Неклиновского района.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЕЗДЕ НА ВЕЛОСИПЕДЕ

Эти правила-советы написаны на основании практического опыта. К сожалению, у нас участились случаи аварий с участием велосипедистов и самокатов. На улице Заводской произошла трагедия — велосипедист погиб.

Соблюдение правил не гарантирует полной безопасности на дороге, но сводит риск к минимуму!

- Ваш велосипед должен быть оборудован световыми приборами световозвращающими катафотами (впереди, сзади, на колёсах) или велофонарями, они должны быть чистыми и правильно настроенными. Благодаря им вы будет заметны всем участникам движения, особенно в темное время суток.
- Надевайте яркую одежду со светоотражающими полосками это сделает вас более заметным на дороге для всех участников движения.
- Надевайте облегающую одежду для того, чтобы ничего не попадало во вращающиеся части велосипеда, и чтобы вы не зацепились за внешние препятствия.
- Ездите в шлеме. Шлем защитит вас от травм головы при падениях. Шлем должен соответствовать стандартам безопасности и быть удобным.
- Знайте и соблюдайте правила дорожного движения. Это снизит риск попадания в ДТП и избавит вас от конфликтов с водителями автомобилей.
- Потренируйте где-нибудь на просторной площадке экстренное торможение без блокировки колес и потери управляемости.
- Всегда берите с собой деньги, аптечку, ремкомплект для велосипеда, мобильный телефон все это может пригодиться вам в форс-мажорной ситуации.
- Перед выездом из дома обязательно проверьте исправность тормозов велосипеда.
- Не катайтесь в наушниках. Вы должны слышать все, что происходит вокруг.
- Не разговаривайте по телефону во время езды, даже если у вас гарнитура hands-free. Для разговора лучше остановитесь. Во время даже

короткой стоянки отойдите вместе с велосипедом в сторону, чтобы не мешать другим участникам движения.

- Всегда контролируйте вашу скорость движения. Сопоставляйте ее с состоянием дороги и возможным поведением других участников движения.
- Если есть возможность, пользуйтесь специальными велодорожками.
- Подчиняйтесь сигналам светофоров, требованиям дорожной разметки, дорожных знаков. Ездите только в разрешенном направлении по улицам (дорогам) с односторонним движением. Притормаживайте перед перекрестками, не выскакивайте на перекресток из-за машин, как только загорелся зелёный свет, так как есть риск столкнуться с машиной, доезжающей на желтый свет. Держитесь подальше от автотранспорта, будьте готовы к его неожиданным маневрам на дороге: поворотам, торможениям, подрезаниям.
- При объезде припаркованных машин старайтесь держать дистанцию с запасом на полностью открытую дверь.
- Всегда внимательно следите за дорогой: рытвины, решётки водостока, мягкие и глубокие обочины могут стать причиной аварий и, как следствие, травм. Преодолевать железнодорожное полотно или решетки водостока нужно осторожно, направляя велосипед под углом 90°.
- Если вы едете по тротуарам и пешеходным дорожкам, двигайтесь осторожно это территория пешеходов.
- При движении по дорогам следует заблаговременно показывать руками специальные знаки для других участников движения.
- Будьте готовы ко встрече с пешеходами, переходящими дорогу в неположенных местах, детьми, выбегающими на дорогу, к ямам и выбоинам, кирпичам и палкам, стеклам и масляным пятнам — ко всему, что может создать опасность для вашего движения.

Источник: http://forwardvelo.ru/ helpful/safe-driving/

ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ДТП



19 ноября - день памяти о жертвах ДТП. В этот день мы скорбим и вспоминаем тех, кто стал жертвой автомобильных аварий.

Каждый год множество людей теряют свои жизни или получают серьезные травмы из-за дорожных происшествий.

Этот день напоминает нам о важности соблюдения правил дорожного движения и аккуратного поведения за рулем. Мы должны быть внимательными и ответственными водителями, учитывать других участников дорожного движения и не нарушать скоростные режимы. От нашего соблюдения правил зависит безопасность не только нас самих, но и других людей на дороге.

Важно помнить, что самое ценное, что есть у человека это его жизнь! Жизнь детей оберегают взрослые до тех пор, пока они рядом, поэтому необходимо обучить ребёнка правилам дорожного движения, которые он будет соблюдать всю жизнь!

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ

В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ПРОДОЛЖА-ЕТСЯ РАБОТА ПО ПЛЕТЕНИЮ МАСКИРОВОЧНЫХ СЕТЕЙ.

К ОПЫТНЫМ ВОЛОНТЁРАМ ПРИ-СОЕДИНЯЮТСЯ УЧАЩИЕСЯ НОВО-БЕССЕРГЕНОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКО-ЛЫ.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ И ВЫ!!! ЖДЁМ ВАС ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ) В НОВОБЕССЕРГЕ-НЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ С 10.30 ДО 16.00.

ХОТИМ ОБРАТИТЬСЯ КО ВСЕМ НЕРАВНОДУШНЫМ ЛЮДЯМ:

ЧЕМ БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ ПРИДЁТ, ТЕМ БОЛЬШЕ СЕТЕЙ ИЗГОТОВИМ, ТЕМ БОЛЬШЕ ЖИЗНЕЙ СПАСЁМ!

ВМЕСТЕ ЗА БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

Команда ЮПИД «Светлячок» детского сада «Солнышко» приняла участие в районном смотре готовности команд ЮПИД «ЮПИД + ЮИД - вместе за безопасные дороги»

письмо солдату

Добро и благодарность — такие важные и нужные слова для тех, кто прямо сейчас отстаивает интересы нашей страны и всего русского народа.

Приглашаем вас принять участие во Всероссийской военно-патриотической акции «Пишу тебе, Герой!» и вместе поздравить военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, с Днём Героев Отечества, Новым Годом и другими знаменательными датами.

НАПИШИТЕ ПИСЬМА ПОДДЕРЖКИ НАШИМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ И ОТ-ПРАВЛЯЙТЕ ИХ ПО АДРЕСУ: 103400, МОСКВА-400 С ПОМЕТКОЙ НА КОНВЕРТЕ «ПИСЬМО СОЛДАТУ».

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД



С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. Основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, короткое замыкание электропроводки, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительного оборудования.

В связи с этим гражданам, проживающим в жилом фонде, необходимо принять меры по обеспечению пожарной безопасности, а именно: - произвести ревизию электропроводки; - не допускать эксплуатацию печного оборудования с неисправным дымоходом; - не производите розжига газовых отопительных приборов без предварительной продувки, а печей на твердом топливе с использованием горючих жидкостей; - не оставлять несовершеннолетних детей дома

без присмотра;

- не допускать эксплуатацию нагревательных электроприборов, изготовленных кустарных способом; под электроплитки, утюги, чайники установите негорючие и не теплопроводящие подставки (керамическая плитка и т.п.); территорию домовладений обеспечить исправными первичными средствами пожаротушения, произвести ревизию печного оборудования;
- при обнаружении неисправности в электрощитах, розетках, выключателях, светильниках необходимо их обесточьте и вызовите специалиста для устранения неисправности;
- не допускайте разведения костров, особенно в ветреную погоду, и не оставляйте их без присмотра; - собственникам домовладений провести зачистку территорий, прилегающих к объектам и домовладениям, от камышовых зарослей, отходов сена, легковоспламеняющегося мусора.

Установка металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, не допускается. При установке временных металлических и других печей заводского изготовления в жилых домах должны выполняться указания (инструкции) предприятий-изготовителей этих видов продукции, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления.

Основные принципы безопасной эксплуатации электрооборудования, это:

- тщательное соединение проводов и кабелей (пайка, сварка, опрессовка, специальные сжимы);
- правильный выбор сечения проводников по нагреву электрическим током; исключение одновременного включения нескольких электроприборов в розетку; охлаждение (вентиляция) проводов, электроприборов и аппаратов;
- применение только калиброванных плавких предохранителей или автоматических выключателей; установка быстродействующих аппаратов защиты (устройств защитного отключения УЗО).

Следует помнить о том, что во время случившегося пожара в помещении нельзя бить окна, открывать настежь двери и устраивать

сквозняк, поскольку это способствует притоку свежего воздуха и интенсивному развитию пожара.

Уважаемые односельчане! Если произошло возгорание вызвать помощь можно по телефону пожарной и дежурной службы спасения - 101,112.

По материалам официального сайта администрации Неклиновского района

20 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАЧАЛА НЮРНБЕРГСКОГО ПРОЦЕССА



Для учащихся 9-11х классов прошли уроки о Нюрнбергском процессе. Это стало важным напоминанием ныне живущим поколениям о страшной трагедии, грозившей всему миру. О подвиге наших соотечественников и других объединенных наций, о значимости решений состоявшихся судов для миллионов судеб человечества.

Мы не должны забывать уроков войны и погибших ради нас.

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ



Отряд Новобессергеновской школы Стражи памяти закреплен за Памятником Скорбящей матери, это памятное место было выбрано единогласно.

ИМЕННО ЭТОТ МЕМОРИАЛ ИМЕ-ЕТ ОГРОМНУЮ ИСТОРИЮ, КОТО-РУЮ НЕОБХОДИМО ДОНЕСТИ ДО ПОДРАСТАЮЩИХ ПОКОЛЕНИЙ.

В рамках проекта «Хранители истории» одним из этапов стало задание, разработка и проведение интерактивного урока.

Для учащихся 5 класса был проведен интеллектуальный урок в формате «мозговой штурм». Задачей ребят было заполнить бланки с

представленными вопросами, благодаря результатам урока, мы смогли убедиться в том, что ребята отлично знают историю нашего села и не мало исторических фактов.



Обе команды смогли ответить на все вопросы!

Дружный отряд «Стражи памяти» выполнил все представленные задания! Желаем ребятам удачи в дальнейших конкурсных этапах!



Участники проекта Хранители истории провели уборку на территории выбранного памятного места.

Всероссийский проект, в рамках которого участники первичного отделения Новобессергеновской школы взяли шефство над памятниками воинам, погибших в Великой Отечественной Войне.

Участники проекта не только получают знания об истории своего края, но и активно принимают участие в общественных и социальных мероприятиях. Демонстрируют гражданскую ответственность и приверженность своей Родине!



Участники отряда «Стражи Памяти» поддерживают и активно осуществляют данный проект, делая вклад в сохранение памяти о наших предках и исторических событиях нашей страны.

Участники проекта «Хранители истории» на регулярной основе выставляют караул в выбранном ими памятном месте своего района. У памятников воинам, павших на фронтах Великой Отечественной войны несут почетный караул дети – участники отрада «Стражи памяти».



Это олицетворение силы духа, преданности и уважения к героям прошлого, которые отстояли нашу свободу и независимость.

В рамках проекта «Хранители истории» для учащихся пятого класса состоялась экскурсия у мемориала, где дети узнали, о всем известном памятном месте нашего села, памятник «Скорбящая мать»

«У Беломраморной стелы в неутешном горе застыла женская фигура. Это Родина-Мать, скорбящая о погибших на войне сыновьях и дочерях. Этот памятник был установлен в 1968 году по инициативе участника Великой Отечественной войны Григория Николаевича Бокарёва» - именно с этих слов начался патриотический рассказ для учеников.

Пятиклассники узнали об истории создания памятника. Для ребят стали известны фамилии, прописанные на Великой стене.

НАШИ УЧАСТКОВЫЕ

Старший уполномоченный полиции, майор полиции: Пашаев Рашад Муратович тел. 8 999 471 16 84



Старший уполномоченный полиции, лейтенант полиции: Гордиенко Иван Александрович тел. 8 999 471 16 71

ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЯ



В канун 105 годовщины создания ВЛКСМ ушёл из жизни Иван Иванович Лаптиёв.

Многие односельчане запомнили его комсомольским лидером.

Прошли годы, с нами остаётся только наша память, где мы молоды и счастливы, полны энтузиазма и неподдельного патриотизма. Комсомольский задор и романтика до сих пор живы в наших сердцах.

- В 1961 году был принят в члены ВЛКСМ Таганрогским сельским РК ВЛКСМ.
- В 1963 году был избран комсоргом школы и был им до окончания школы в 1964 году.
- в 1964 году Зерноградский АЧИМЭСХ стал комсоргом группы, а на 3-м курсе членом комитета комсомола института.
- В сентябре 1970 года инструктор орготдела РК КПСС.
- В марте 1971 года на пленуме РК ВЛКСМ избран первым секретарём Неклиновского РК ВЛКСМ. В этой должности проработал до августа 1973 года.

Говорит Иван Иванович Лаптиёв: «Сравнительно небольшой срок, чуть меньше трёх лет. Но эти годы являются для меня самыми дорогими, самыми интересными и насыщенными в жизни: много интересной работы, много встреч и знакомств с самыми разными людьми».

ВЫРАЖАЕМ ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗ-НОВАНИЯ РОДНЫМ, БЛИЗКИМ И ДРУЗЬЯМ ИВАНА ИВАНОВИЧА. МЫ СКОРБИМ ВМЕСТЕ С ВАМИ.

ПАМЯТЬ ОБ ИВАНЕ ИВАНОВИЧЕ НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ С НАМИ...

ВАКЦИНАЦИЯ И ПРОФИЛАКТИ-КА ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ И ОРВИ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИВИВОЧНАЯ КАМПАНИЯ. ВАКЦИНА ОТ ГРИППА В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ ЕСТЬ В НАШЕЙ ВРАЧЕБНОЙ АМБУЛАТОРИИ

Продолжается ежегодная кампания по вакцинации против гриппа. Вакцина от гриппа поступила в Новобессергеневскую врачебную амбулаторию в необходимом количестве, и важно сделать прививку еще до наступления холодов и роста заболеваемости, чтобы успел сформироваться иммунитет. Грипп в этом году может проявиться раньше обычного, а подъем, предположительно средней интенсивности, придется на ноябрь – декабрь.

Сентябрь-октябрь - оптимальное время для вакцинации, поскольку на выработку защитных антител уходит до четырех недель, а стремительный рост заболеваемости происходит, как правило, в конце осени. Необходимость делать прививку каждый год объясняется тем, что вирусы гриппа постоянно мутируют.

Именно поэтому противогриппозные вакцины содержат три либо четыре различных штамма, и состав их каждый год уточняется в зависимости от прогноза, какие именно варианты вируса будут доминировать в текущем эпидсезоне.

Граждане, проживающие в примиусских сёлах и хуторах, могут обратиться за постановкой прививки в ФАПы по месту жительства

Приём пациентов осуществляется по адресу: х. Долоковка, ул. НО-ВАЯ, 2 А (ВЕСЁЛОВСКАЯ УЧАСТКО-ВАЯ БОЛЬНИЦА).

СДЕЛАЙ ПРИВИВКУ От гриппа!



Справки по телефону: 8 (86347) 2 49 13

СТРАНИЧКА ДЛЯ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ «САД у МОРЯ» ГРИБКОВЫЕ БОЛЕЗНИ ОСЕНИ

С каждым годом грибковые заболевания всё больше и больше поражают наши сады.

- Кокомикоз,
- Монилиоз,
- Пероноспороз,
- Мучнистая роса

и прочие заболевания наносят вред растениям.

Урожаев становится всё меньше и они всё более болезненные. Многие уже устали бороться с этими

заболеваниями и отдали свой сад на растерзание грибкам, перестав проводить обработки

Такие насаждения теперь приносят большой вред тем, кто ещё продолжает заниматься своим садом.

Болячки долой!!! Давайте выращивать здоровые растения. Все мы любим поесть вкусных плодов из своего сада! Тем более, что понадобится не сложное оборудование и совсем немного времени.

Первым делом, любой садовод должен иметь в хозяйстве опрыскиватель!

- Ручной,
- аккумуляторный,
- бензиновый
- любой.

Если у Вас есть сад, то он должен быть здоровым. Выберите аппарат, который будет удобен вам.

Обратите внимание на способность распылять препараты и



жидкости. Все современные препараты рассчитаны на опыление туманом. Многие ручные опрыскиватели могут создать туман только в первые несколько секунд.

Попросите продавца проверить устройство до покупки.

Второе, и самое важное! Препараты из прошлого века больше не справляются с новыми за-

болеваниями! Медный купорос, железный, многие препараты советской разработки уже давно морально устарели. У грибков к ним развилось привыкание!

Пробуйте новые средства!

- Фосфит алюминия,
- фосфит калия,
- многие препараты азиатского происхождения показывают себя отлично в борьбе с новыми заболева-

ниями и гораздо дольше сохраняют эффект от своего воздействия.

Многие из этих препаратов ещё и способствуют развитию у растений «иммунитета» к заболеваниям.

Третье – регулярность обработки! Чем больше грибковых спор летает в воздухе, тем чаще нужно обрабатываться!

Обработки раз в сезон совсем не достаточно. Минимум раз в три недели стоит опрыскать свой сад!

Подберите препараты от вредителя и грибков, способные работать вместе, чтобы не проводить раздельные обработ-

Даже большой сад можно быстро обработать, имея хороший опрыскиватель и правильные препараты.

Удачных Вам работ в саду и больших и здоровых урожаев!

> Статью для Вас подготовили в Садовом центре «САД у МОРЯ»

ТЕПЕРЬ МЫ В ТЕЛЕГРАМ



https://t.me/ novobessergenevka

УНЫЛАЯ ПОРА! ОЧЕЙ ОЧАРОВАНЬЕ! ПРИЯТНА МНЕ ТВОЯ ПРОЩАЛЬНАЯ КРАСА



Осень! Удивительное слово! От него веет нежной грустью, печалью. Это самое красивое время года. Осень В детском саду «Светлячок» любят за щедрость полей и садов, за ясные дни, умытые ключевой прохладой лазурно-голубого неба, за красу лесов, писанных золотой и багряной краской.

Осень - это время, когда кружатся листья.

ЕСТЬ ВОПРОСЫ О СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ – ЗВОНИ ПО ТЕЛЕФОНУ 117

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СОБЫТИЯХ РОДНОГО КРАЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ NOVOBESSERGENOVSKOESP.RU

◆ https://t.me/novobessergenevka

События родного края Номер подписан в печать: по графику: 28.11.2023 г. фактически: 28.11.2023 г.

Адрес редакции и издателя: 34776842 Ростовская обл., Неклиновский р-н, с. Петрушино, ул. Ворошилова, 102

Бюллетень отпечатан: 28.11.2023 г., заказ №056, тираж 500 экз. 000 "Типография (издательство) на Мечниковском, 2", 347900 Ростовская обл., г. Таганрог, пер. Мечниковский, 2. Согласно закона о СМИ тираж до 999 экз.

т. 8 (863) 472-49-35 Согла Распространяется бесплатно. ТИРАЖ 500 экз